

## ŠKOLNÍHO VZDĚLÁVACÍHO PROGRAMU PRO ZÁKLADNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

**USTANOVENÍ PRO PŘECHODNÉ OBDOBÍ 2023–2026****ZŠ a MŠ Vranovice, příspěvková organizace****Vydáno dne:****Verze 1**

Pro ročníky, ve kterých žáci **neabsolvují větší část nové Informatiky** v předchozích ročnících, škola vytvořila **přechodné ustanovení v ŠVP**, ve kterém je uvedeno, že pro žáky jsou na toto období závazné jen některé výstupy, a to pro účely hodnocení na vysvědčení.

ročník	23/24	24/25	25/26	26/27
1				
2				
3				
4	zahájení řádně	zahájení řádně	zahájení řádně	zahájení řádně
5	zahájení návaznosti	bez návaznosti na 4	návaznost na 4	návaznost na 4
6	zahájení návaznosti	bez návaznosti na 5	návaznost na 4,5	návaznost na 4,5
7	zahájení návaznosti	bez návaznosti na 6	návaznost na 5,6	návaznost na 4,5,6
8	zahájení návaznosti	bez návaznosti na 7	návaznost na 6,7	návaznost na 5,6,7
9	zahájení návaznosti	bez návaznosti na 8	návaznost na 7,8	návaznost na 6,7,8

Škola začne vyučovat podle nového ŠVP s Informatikou a digitální kompetencí od 1. 9. 2023, a to ve všech ročnících, na změnu je plně připravena.

V roce 2023/24 je pro 4. ročník **barva světle zelená**, tedy řádné zahájení, a pro ostatní ročníky je barva modrá, tedy částečný obsah, protože tyto žáci neabsolvují předtím nic z 1. stupně. V roce 2027/28 je nový obsah vyučován ve všech ročnících prakticky v plném rozsahu.

**Tmavě zelená** znamená výuku částečně podle RVP ZV z roku 2023, ale starší žáci neabsolvují menší část nové Informatiky v předchozích ročnících. Výuka probíhá podle ŠVP v souladu s RVP ZV z roku 2023 s Informatikou podle nových osnov.

Návaznost na předchozí ročníky je uvedena číslem. Pro tyto ročníky není vytvořeno přechodné období.

**Modrá** znamená přechodnou fázi, kdy někteří žáci v takto označených ročnících neprojdou celým obsahem nové informatiky a výuka je zahajována zcela bez návaznosti na předchozí ročníky. Výuka probíhá podle ŠVP v souladu s RVP ZV z roku 2023 s Informatikou. Pro modře označené ročníky a školní roky je vytvořeno toto přechodné ustanovení. Pro žáky jsou na toto období závazné jen některé výstupy, a to pro účely hodnocení na vysvědčení. Co se v ŠVP hodnotí na vysvědčení je vyznačeno světle modrou barvou v příložené [tabulce očekávaných výstupů](#). Přechodné ustanovení stanovuje, že žáci v určitých ročnících a v určitém období naplňují jen některé výstupy informatiky. Počet modrých polí určuje, jaký rozsah ŠVP je upraven v přechodném ustanovení, a je závislý na způsobu náběhu vzdělávání podle upraveného ŠVP. Výuka Informatiky v modře označených polích je bez návaznosti na předchozí ročník/ročníky.

5. až 9. ročník od školního roku 2023/24 projde postupně upraveným obsahem (modrá barva), proto musí být pro tyto ročníky v ŠVP uvedeno přechodné období. Při zavádění nového ŠVP se žáci některých ročníků nesetkají s celým vzdělávacím obsahem Informatiky, ale pouze s vybranou částí očekávaných výstupů.

Hodnocení žáků bude odpovídat změněnému obsahu ŠVP po dobu, než budou žáci daného ročníku absolvovat kompletní nový obsah v předcházejících ročnících.

*Výstupy RVP, které nebudou naplněny:*

5. ročník:

I-5-1-03 vyčte informace z daného modelu

6. ročník

I-9-3-04 sám evidenci vyzkouší a následně zhodnotí její funkčnost, případně navrhne její úpravu

7. ročník:

I-9-2-03 vybere z více možností vhodný algoritmus pro řešený problém a svůj výběr zdůvodní; upraví daný algoritmus pro jiné problémy, navrhne různé algoritmy pro řešení problému

8. ročník:

–

9. ročník:

I-9-2-03 vybere z více možností vhodný algoritmus pro řešený problém a svůj výběr zdůvodní; upraví daný algoritmus pro jiné problémy, navrhne různé algoritmy pro řešení problému